

C3 灵修纲要信息

【经文】利未记九章 8-24 节

于是，亚伦就近坛前，宰了为自己作赎罪祭的牛犊。 9 亚伦的儿子把血奉给他，他就把指头蘸在血中，抹在坛的四角上，又把血倒在坛脚那里。 10 惟有赎罪祭的脂油和腰子，并肝上取的网子，都烧在坛上，是照耶和华所吩咐摩西的； 11 又用火将肉和皮烧在营外。 12 亚伦宰了燔祭牲，他儿子把血递给他，他就洒在坛的周围， 13 又把燔祭一块一块地、连头递给他，他都烧在坛上； 14 又洗了脏腑和腿，烧在坛上的燔祭上。 15 他奉上百姓的供物，把那给百姓作赎罪祭的公山羊宰了，为罪献上，和先献的一样； 16 也奉上燔祭，照例而献。 17 他又奉上素祭，从其中取一满把，烧在坛上；这是在早晨的燔祭以外。 18 亚伦宰了那给百姓作平安祭的公牛和公绵羊。他儿子把血递给他，他就洒在坛的周围； 19 又把公牛和公绵羊的脂油、肥尾巴，并盖脏的脂油与腰子，和肝上的网子，都递给他； 20 把脂油放在胸上，他就把脂油烧在坛上。 21 胸和右腿，亚伦当作摇祭，在耶和华面前摇一摇，都是照摩西所吩咐的。 22 亚伦向百姓举手，为他们祝福。他献了赎罪祭、燔祭、平安祭就下来了。 23 摩西、亚伦进入会幕，又出来为百姓祝福，耶和华的荣光就向众民显现。 24 有火从耶和华面前出来，在坛上烧尽燔祭和脂油；众民一见，就都欢呼，俯伏在地。

【纲要主题】24 祭司献祭与祝福

中心节：有火从耶和华面前出来，在坛上烧尽燔祭和脂油；众民一见，就都欢呼，俯伏在地。（利九 24）

引言：在这段经文中，有两组献祭，首先是为祭司自己而献的赎罪祭和燔祭（8-14 节）；其后，是为众民，即代表全体以色列民的众长老而献的赎罪祭、燔祭、素祭和平安祭（15-21 节）。第二组献祭的次序是重要的，这次序显示敬拜时的正确次序：洁净、赎罪、分别为圣和团契相交。分享平安祭之筵席，是给予严肃的一周一个喜乐的结束，并且也提供合宜的气氛，来预备随后发生的事情。从神面前出来烧尽燔祭的「火」，把那取代会幕的圣殿献众民对神喜悦和同在的回应是喜乐地欢呼，并俯伏在地敬拜。

经文纲要：

一、亚伦为自己献祭（8-14 节）

1. 亚伦为自己献赎罪祭（8-11 节）

- 1) 宰了作赎罪祭的牛犊（8 节）：这暗示作为人的祭司的软弱（来七 27-28）。但作大祭司的耶稣基督是永远完全的（十六 11）。
- 2) 抹血与倒血（9 节）：祭牲的血——用来抹坛的四角；又倒血在坛脚。表示已蒙祭牲血（耶稣基督的宝血）洗净，已蒙赎罪。
- 3) 脂油、腰子、网子烧在坛上（10 节）：与祭司犯罪所献的赎罪祭次序、形式、意义相同。
- 4) 祭牲的肉皮要在营外烧尽（11 节）：表示属肉体的，属世界的都要烧尽更新，不留丝毫，除掉干净，方能蒙神悦纳。

2. 亚伦为自己献燔祭 (12-14 节) :

- 1) 亚伦宰了燔祭牲 (12 节上) : 亚伦献完赎罪祭, 然后再献上燔祭。这是表示神的工人们在事奉神的次序上要弄清楚——应先解决罪的问题, 才有蒙悦纳的奉献。
- 2) 洒血在坛的周围 (12 节下) : 不仅使坛洁净, 也赎献祭之人的罪。
- 3) 燔祭物烧在坛上 (13-14 节) : 亚伦的儿子在他旁边帮助他献祭。后来这样的事由利未人操作。

二、亚伦为百姓献祭 (15-21 节)

1. 先献赎罪祭 (15 节) : 给百姓作赎罪祭的公山羊, 而不是公牛。因不是为赎特别的罪, 是为百姓的洁净献上赎罪祭。
2. 再献上燔祭 (16 节) : 献燔祭祭牲的种类不同, 并不是奉献有差异, 而是位置及经济的差异 (利一 3-17)。
3. 续献上素祭 (17 节) : 素祭与平安祭、燔祭等有血的祭物一同献上。
4. 后献平安祭 (18-21 节) : 祭司把胸献为摇祭、右腿献为举祭。胸象征爱、右腿象征力量, 意味神把爱和能力赐给为神作工的人。

这样的献祭规律, 正是基督徒灵性上的规律——属灵生命的途径也是先认罪悔改; 再热心事奉神; 续为主而活; 最后献平安祭, 也就是在基督里已得了平安, 因此应当以感谢为祭献给神。

三、最后的祝福 (22-24 节)

1. 亚伦举手祝福 (22-23 节上) : 亚伦作为神人之间的中保, 举手向百姓祝福并献祭。而后摩西、亚伦进入会幕, 这是摩西最后一次入圣所, 亚伦承接圣职后第一次进入圣所。
2. 耶和華神荣光显现 (23 节下) : 表明神悦纳亚伦代表百姓和祭司的献祭。
3. 神之灵火坛上焚烧 (24 节上) : 这火与焚烧燔祭的火不一样, 是超自然的, 从耶和華神面前出来焚烧燔祭。
4. 会众欢呼俯伏敬拜 (24 节下) : 百姓一见到耶和華的荣光, 就立刻欢呼和俯伏在地, 显出真诚的敬拜。

结语: 今天经文里, 我们看到一件事, 「耶和華的荣光就向众民显现」 (23 节), 「有火从耶和華面前出来, 在坛上烧尽燔祭和脂油」 (24 节)。在这两节经文里, 有几个字把那件事显出来, 第一是「神的荣光显现」, 第二是「火从神面前出来」, 第三就是「烧尽一切的祭物」。这三件事其实是一件。神的荣耀显出来, 火就在坛上烧尽所有的祭物。我特别要弟兄姊妹留意那烧尽的「尽」字, 这个「尽」说出了神的完全悦纳。从这一刻开始, 坛上的火就不是人手点燃的火。从这个时候开始, 祭坛上的火是神自己去点燃的,

这个火是永不熄灭的，这个火一直在燃烧，一直烧，烧到永世还在燃烧着。「亲爱的主，我感谢赞美你。愿你的圣火从天而降，烧毁我一切的悲情下品，点燃我里面事奉的热情，使我忠心一生事奉你。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度：利十 1-7

【真心话】24 坛火从天而降——承接圣职的结果（利九 8-24）

「8 于是，亚伦就近坛前，宰了为自己作赎罪祭的牛犊。9 亚伦的儿子把血奉给他，他就把指头蘸在血中，抹在坛的四角上，又把血倒在坛脚那里。……22 亚伦向百姓举手，为他们祝福。他献了赎罪祭、燔祭、平安祭就下来了。23 摩西、亚伦进入会幕，又出来为百姓祝福，耶和华的荣光就向众民显现。24 有火从耶和华中出来，在坛上烧尽燔祭和脂油；众民一见，就都欢呼，俯伏在地。」（利九 8-9、22-24）

引言：今天的灵修经文（利九 8-24），主要讲述，亚伦完全遵照摩西的指示，献了赎罪祭、燔祭、百姓的供物、素祭、平安祭和摇祭之后（5-20 节），我们看见，1) 亚伦就祝福百姓：神悦纳亚伦代表百姓所献的祭，亚伦作为神人之间的中保，举手向百姓祝福；2) 亚伦进入会幕：代表全会众向神献祭、祈求，耶和华中显现他的荣耀。摩西作为以色列百姓的领袖、立法者，最后一次入圣所，亚伦承接圣职后第一次进入圣所；3) 火从耶和华中出来：表明神悦纳亚伦代表百姓和祭司的献祭。这火与焚烧燔祭的火不一样，是超自然的，从耶和华中出来焚烧燔祭。这耶和中的火要保持不断在燔祭坛上燃烧着。

【牧者短讲】24 一个蒙神悦纳的事奉（于宏洁）

一个蒙神悦纳的事奉，他不仅仅是常常亲近神，以亲近神为根基。他不只是为了自己，而是进到神的面前，出来能够成为别人的祝福。而且不光这个样子，他能够带下了神的悦纳，让圣火烧在神百姓中间。以前有一个神学院刚毕业的学生到英国伦敦去应征，他就跟圣公会的主教面谈。圣公会的主教看到这个年轻人年轻气盛的，年轻人就跟这个主教讲：「我跟司布真不一样啊，我不是那种可以把整个英伦给烧起来的啊。」司布真把整个英国都烧起来了。他说我不是那种人，我不是能够把英国烧起来的。那个主教就笑笑，着看他：「我也没有期望你把英国烧起来，但是我会在乎一件事情，就是我提着你的领子把你放到泰晤士河（伦敦旁边就是泰晤士河），我把你放在泰晤士河的时候，能不能听到「吡」的一声啊？」你真有火，哪怕是一根火柴，放到水里面去都会听到「吡」一声。

所以今天我们不要高言大志说我不是司布真，我不是谁谁谁，我不能做那么大的事啊。神也没有叫你做那么大的事，但是神在乎我们里面是不是真有火。我里面真有火，就像一个宣教士说的，就算全世界的黑暗都加起来，也不能够叫我这个小蜡烛不发光。只要这个小蜡烛真有火，虽然我有限，虽然我早晚烧尽，但是在我烧尽之前，我可以点燃许多的人，可以带下更多的火来。这是我们服事主的人的挑战啊。今天我们只能讲两章，一方面讲到我们在主的面前，一个事奉主的人承接圣职，要当祭司事奉神，我们该有的一些挑战。条件我今天早上信息正好讲了。第一个是神所召的，第二个让基督的血、圣灵的膏油抹在我们的身上，第三个是讨神喜悦，圣火降下来，神的荣光显现。好不好？

我们一起祷告：主啊，我们感谢你！早在 3500 年前，你已经把这么宝贵的事奉你的人该有的素质、该有的态度都摆在圣经。主啊，但愿今天圣经仍旧对我们说话，对今天这个世代服事你的人说话，对你的众教会说话。但愿我们都羡慕在你的面前成为对的人、做对的事。不仅讨你的喜悦，更让我们真成为这个世代的祝福，真成为能够把神的恩典、神的祝福带给周围所有有需要的人。主啊，当我们在读《利未记》觉得辛苦觉得烦的时候，主啊，你借着圣经继续对我们说话。把每一个小组、每一位上课的、每一位听课的都交在你的手中，让我们这一生持守我们君尊祭司的身份。我们是侍立在至高者的面前，终生坦然无惧地用圣洁、公义来事奉你。祷告感谢奉主耶稣的名，阿们！

【真心话】24 坛火从天而降——承接圣职的结果（利九 8-24）

一、祭司职任的四个结果

祭司职任的四个结果：1) 神向我们显现（利九 4）；2) 神的荣耀向我们显现（利九 6, 23 下）；3) 神圣的祝福，（利九 22-23）；以及 4) 神而来的烈火（利九 24）。

1. 神向我们显现（利九 4）：我们承认我们的错误、失败、过犯，就自然的取用了基督作我们的赎罪祭和赎愆祭。我们可以告诉祂：「主耶稣，你是我的燔祭、我的素祭、我的平安祭。」我们会被带进一种平安的感觉、宁静的光景里，享受基督作我们的平安、安息、满足、和安慰。我们无法在物质上看见祂或摸着祂，但我们感觉到祂在我们的灵里向我们显现了。

2. 神的荣耀向我们显现（利九 6, 23 下）：神以各种不同的方式彰显出来。比如，我们到不信者的家里传福音时，会感觉神的荣耀显现在我们的说话里。不仅如此，我们也常在 C3 灵修的聚会中，教会的聚会中，享受到神的荣耀，神的彰显。主耶稣说，「因为无论在哪里，有两三个人奉我的名聚会，那里就有我在他们中间。」（太十八 20）我们相信在每个聚会中，主都与我们同在，但祂是以不同的方式呈现祂自己，把聚会中的每个人都挑旺起来。

3. 神圣的祝福（利九 22-23）：「亚伦向百姓举手，为他们祝福。他献了赎罪祭、燔祭、平安祭就下来了。」（22 节）这表征基督作我们的大祭司，在祂钉十字架以后，在祂的复活里祝福我们。（路二四 50）主在祂的复活里天天与我们同在，直到这世代的终结。（太二八 20）主与我们的同在就是祂的祝福。我们需要每天应用基督作我们的赎罪祭、燔祭、素祭、和平安祭。这样，我们就能在每一面，享受祂的同在作我们的祝福。

4. 神而来的烈火（利九 24）：神把这个永不熄灭的火点燃在以色列人当中，这个火称为燔祭的火，因为在那一天，神点着了燔祭火，燔祭坛的火永不熄灭，神从不忘记祂所拣选的人。神现在还在等候要得着一群永远满足神心意的人，这群人就是教会。

二、有火从耶和华面前出来

亚伦与他的儿子们一共献了八天的祭了，我们显然看到，在八天的开头所献的祭，都是人点的火。但等到亚伦从会幕出来，「耶和华的荣光就向众民显现」（23节），「有火从耶和华面前出来，在坛上烧尽燔祭和脂油；众民一见，就都欢呼，俯伏在地。」（24节）在这两节经文里，有几个重要事件：第一是「神的荣光显现」，第二是「火从神面前出来」，第三就是「烧尽一切的祭物」。这三件事其实是一件，神的荣耀显出来，神降火在坛上，烧尽所有的祭物，百姓们就都欢呼，俯伏在地。

从神来的火除了表征神的圣洁是烈火，藉着焚烧，悦纳人的供物。这表示，凡与神圣洁的性情相符的，神就藉着火烧尽祭物来彰显祂的悦纳。然而，凡与神圣洁的要求不相合的，神就要藉着火的焚烧来作审判。在审判的事上，火代表那是烈火的神。（来十二 29）我们享受神的同在、神荣耀的显现、和神的祝福之后，应当预备好接受烈火。这烈火悦纳了司提反的奉献（徒七 55-59）。然而在主后七十年，这烈火用提多的来临，审判了耶路撒冷的搀杂。

今天对我们来说，烈火可能是我们奉献给神之后神圣的悦纳，也可能是因我们得罪神而有神的审判。我们怎么知道这烈火是神的悦纳，还是神的审判？这可凭我们的光景判断。我们每天灵修接受神话语的供应，享受基督，并把祂献给神，这烈火就是神的悦纳。然而，我们若干犯神的行政，在神的事工上任意妄为，毁坏神家的建造，神的烈火就会来审判我们。

【诗歌】灵火复兴我

当我筑起祭坛的时刻，
全然俯伏向你交托。
求主的话光照我，
除去生命中的软弱。

当我献为燔祭的时刻，
完全献上求燃烧我。
愿主怜悯降下灵火，
将我的生命点活。

灵火发光，将我心光照
灵火降下，将我罪焚烧
圣灵的火，来焚烧我。
圣灵的火，来复兴我。

【C3 心对心】24 《灵火复兴我》创作感言

「耶和华晓谕摩西说：『你要吩咐亚伦和他的子孙说，燔祭的条例乃是这样：燔祭要放在坛的柴上，从晚上到天亮，坛上的火要常常烧着。……祭司要每日早晨在上面烧柴，并要把燔祭摆在坛上，在其上烧平安祭

性的脂油。在坛上必有常常烧着的火，不可熄灭。』」（利六 8-13）

1. 创作 C3 诗歌的动机与根基：受生命导师戴致进老师启蒙，认识到诗歌的重要：1) 诗歌是属灵的温度计，信徒的成长与诗歌不可分开；2) 诗歌是圣徒跟随主的经历；3) 诗歌帮助信徒遇见主；4) 诗歌需要真理内容作为根基。动机：为了 C3 灵修事工的需要，开始了创作的旅程。根基：圣经真理+跟随主的经历。

2. C3 诗歌 5 张专辑的创作：自 2019 年 10 月到 2020 年 8 月，10 个月内完成了 5 张专辑、60 首诗歌的创作。第一专辑：真爱的呼唤你听见了吗？；第二专辑：医治复兴中国大地；第三专辑：得胜者的呼召；第四专辑：单单信靠你；第五专辑：释放我心灵。每一个专辑有 12 首诗歌。

3. 《真爱的呼唤，你听见了吗？》专辑简介：2020 年的岁首，《真爱的呼唤，你听见了吗？》。虽然我们正处于各样的环境和逼迫当中，但是耶稣说：「《不要怕，只要信！》，《十架恩典》永远够我们用，在《耶稣的宝血》大能里，我们欢唱得胜的凯歌。」2020 年，这道《圣灵的水流》，要流进你的里头，你是否愿意接受这《一粒麦子的呼召》，《全然献上》自己，犹如彼得听到主耶稣真爱的呼唤，就以《主啊！我爱你》来回应主的呼召。在这荒凉、骸骨遍地的世代，需要有更多的人被主兴起做《旷野的呼求》，祈求主吩咐骸骨活过来。愿主《垂听我呼求》，也垂听你的呼求，愿《灵火复兴我》，也复兴你。在新的一年里，愿我们都立定心志熟读神的话，背唱《圣经目录歌》，把神的话丰丰富富的藏在心里。阿们。

4. 《灵火复兴我》应用经文与歌词：经文：以利未记六章 8-13 节；歌词：《第一段》当我筑起祭坛的时刻，全然俯伏向你交托。求主的话光照我，除去生命中的软弱。《第二段》当我献为燔祭的时刻，完全献上求燃烧我。愿主怜悯降下灵火，将我的生命点活。《副歌》灵火发光，将我心光照，灵火降下，将我罪焚烧。圣灵的火，来焚烧我，圣灵的火，来复兴我。

【纲要主题】24 祭司献祭与祝福（利九 8-24）

一、亚伦为自己献祭（8-14 节）

1. 亚伦为自己献赎罪祭（8-11 节）

- 1) 宰了作赎罪祭的牛犊（8 节）
- 2) 抹血与倒血（9 节）
- 3) 脂油、腰子、网子烧在坛上（10 节）
- 4) 祭牲的肉皮要在营外烧尽（11 节）

2. 亚伦为自己献燔祭（12-14 节）

- 1) 亚伦宰了燔祭牲（12 节上）
- 2) 洒血在坛的周围（12 节下）
- 3) 燔祭物烧在坛上（13-14 节）

二、亚伦为百姓献祭（15-21 节）

1. 先献赎罪祭（15 节）

2. 再献上燔祭 (16 节)
3. 续献上素祭 (17 节)
4. 后献平安祭 (18-21 节)

三、最后的祝福 (22-24 节)

1. 亚伦举手祝福 (22-23 节上)
2. 耶和华神荣光显现 (23 节下)
3. 神之灵火坛上焚烧 (24 节上)
4. 会众欢呼俯伏敬拜 (24 节下)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

